Fysikaalisten tieteiden 2. vaiheen valintakoe 2020

Suullinen valintakoe koostui neljasta tehtavasta, joista osassa oli alakohtia. Vastausaika
ensimmaiseen tehtavaan oli 3 minuuttia, muihin 5 minuuttia (siséltaen puoli minuuttia
miettimisaikaa.) Kaikki tehtavéat olivat viiden pisteen arvoisia.

Tehtava 1.

Miksi haet opiskelemaan fysiikkaa Helsingin yliopistossa?

Kiinnostaako joku fysiikan osa-alue erityisesti?

Millaiseksi ajattelet fysiikan opinnot?

Kuvaile itseasi fysiikan opiskelijana. Mitk& ovat vahvuutesi ja heikkoutesi?

Pisteet | Arviointi

5 Hakija osoittaa innostusta fysiikan opiskelua ja Helsingin yliopistoa kohtaan. Hakija
mainitsee kiinnostuksensa kohteena sellaisen fysiikan osa-alueen, jota voi opiskella
Helsingin yliopistossa. Hakija kertoo hankkineensa tarvittavat esitiedot.

4 Hakija mainitsee jonkin fysiikan osa-alueen, joka hanta kiinnostaa. Hakija kertoo
hankkineensa tarvittavat esitiedot tai kertoo, miten taydentaa niitd ennen opintojen
alkua/opintojen alkaessa.

3 Hakijan kuva fysiikan opiskelusta on yleisluontoinen. Hakija on innostunut fysiikasta.
Hakija on hankkinut osan tarvittavista esitiedoista.

2 Hakijan kuva fysiikan opiskelusta on hyvin yleisluontoinen. Hakijan valmiudet
yliopistofysiikan opiskeluun ovat heikot, mutta hanella on suunnitelma parantaa niita.

1 Hakijan valmiudet yliopistofysiikan opiskeluun ovat heikot, eika han tieda, miten
parantaa niita.

0 Hakija ei ole kiinnostunut opiskelemaan fysiikkaa.




Tehtava 2.

d

3

Nime& komponentit ja kerro miten kuvan piiri toimii.

Mita tapahtuu, kun kytkin suljetaan?

Miten jannitteet pisteiden 1 ja 2 seké pisteiden 2 ja 3 valilla suhteutuvat toisiinsa?
Kuvaile piirissé kulkevaa virtaa kohdissa a, b, c ja d.

Mitk& ovat lamppujen keskindiset kirkkaudet?

hwbhPRE

Arviointi (0-5p): 1p per kohta.

Mainittu Piirin Kirchoffin lait, virta Uy, > U,3; | Lamppujen
tasavirtalahde | haarautuu kulkee myo6tapaivadn kirkkaudet
ja kun kytkin ja kuvailtu
hehkulamput. | suljetaan, haarautumiskohdassa oikein.

hehkulamppu | Zl;esan = Zly0s-

palaa vain

suljetussa

piirissa.




Tehtava 3.

K on lamp6voimakone, joka toimii kahden eri lampotilassa Ty > T, olevan lampdésailion valilla.

1. Selitd koneen toiminta lampdmaarien Qy ja Q; seka tydn W avulla.
Miten energian sailyminen toteutuu tassa systeemissa?

Mik& on koneen hyodtysuhde?

Miksi hy6tysuhde on aina pienempi kuin 1?

Pown

Arviointi (0-5p): 1p per kohta.

Lampdmaarien Kone Energia sailyy: Terminen Hyotysuhde
siirtymissuunnat | muuntaa Qu=0,+W hyotysuhde | on
oikein osan on X pienempi
siirtyneesta Qu kuin yksi,
[Ammosta koska
tydksi. Tyon koneesta
suunta oikein. poistuu
aina
lAmpoa.




Tehtava 4.

Ensio-
kaami
NE kierrosta

Toisio-
kaami
NT kierrosta

Ensio- Toisio-
virta I, virta
— !E —
T ) )
Ensid-
jannite
VE Toisio-
jannite
Vr
+
Mihin muuntajaa voidaan kayttda ja mihin muuntajan toiminta perustuu?
Arviointi (0-5p): 1p per kohta.
Muuntajalla Induktio: Induktio: Muuttuva Syntyvan Indusoituva
voidaan Ensiokdaamissa VUO synnyttaa magneettikentan | jannite riippuu
muuntaa kiertava virta jannitteen voimakkuus toisiopiirin
vaihtojannitteen | synnyttaa toisiopiiriin. riippuu kaamin
suuruutta magneettikentan. | Suljetussa ensiopiirin kierrosten
Magneettivuo toisiopiirissa kiertdd | kierrosten lukumaarasta.
toisiok&&min lapi | virta. lukumaarasta
muuttuu
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